洛阳晚报

来稿请寄:lywbpl@163.com 一经采用,即奉薄酬

河洛评谭



□本报新闻观察员 洛谭

车主和网友出主意,使得交通状况得 以改观,当然该感谢。同样应该感谢的, 还有积极采纳建议的交警部门。如果建 议不被采纳,就算再管用,不是也白搭?

事在人为

交通拥堵,是个叫人头疼的"城市 病"。老百姓意见不小,管理者颇感为 难,街道与路口越来越堵,治理难度越 来越大,但真就没办法了吗? 未必!

看晚报,就有这样一个典型的例 子。滨河北路与南昌路交叉口,被人戏 称为市区"堵王"之一,平常开车要等 三四个红绿灯才能过得去,确实不是 一般的堵。最近,这个X形的不规则 路口,在实行"潮汐车道"后,又推行了 "借右转道直行"措施,一套"组合拳" 打下来,通行效率显著提高,不少人觉 得不那么堵了。

没办法? 有办法! 就算是"堵王", 也有办法治。

值得一提的是,"借右转道直行"这 个行之有效的办法,最初并不是来自交 警部门的内部论证和实地调研,而是源 于车主和网友的主意。有句话说得好, "高手在民间,民间有良方",这件事是 个不错的印证。

车主和网友出主意,使得交通状 况得以改观,当然该感谢。同样应该 感谢的,还有积极采纳建议的交警部 门。建议不被采纳,就算再管用,不是 也白搭?

不仅仅是交通出行,在城市管理、 社会管理等方方面面,公众都是最广 泛也是最直接的参与者。比如,食品 安全怎么样,社会治安怎么样,环境质 量好不好等,老百姓体会最深,也最有 发言权。

在这些方面,有问题甚至有难题都 很正常。要解决这些问题,"行家里手" 当然需要,老百姓的声音也要倾听。三

个臭皮匠赛过诸葛亮,草根的智慧比起 管理部门"闭门造车"要管用。

开门纳谏、问计于民,这既是科学 决策的前提,也是化解难题的良方。善 用老百姓的智慧,让老百姓充分、有效 参与到社会管理、城市管理进程中,工 作纵有千头万绪、千难万难,也能找到 破解的办法。

遗憾的是,并不是所有部门、所有 人都能做到这一点。就拿便民电话来 说,这是倾听民声的渠道,也是汇集建 议的平台。但不久前,一项针对我国 31个省市区2700多个政府部门便民电 话的调查显示,服务质量仅为48.9%, 空号、无人接听、自动挂断的情况很常 见,好不容易拨通了,得到的答复却是 "不清楚""不知道"。

一边抱怨问题太难太棘手,一边又 对来自民间的建议束之高阁视而不见 充耳不闻,这样的现象少吗? 这是方法 问题?能力问题?还是态度问题?交 警滨河北路与南昌路治堵这件事告诉 我们:事在人为。



诚招空白市场代理商 电话:18937981789

地址:新区政和路与长兴街交叉口

龙门巴站

留住人才,只靠钱还不够

在近日举行的河洛文化旅游 节优秀人才招聘会上,大批人才 受补贴路费、安排食宿等优惠政 策和高薪影响纷纷返乡求职,其 中不乏硕士、博士学历者。对此, 网友有话说。

这场招聘会吸引了不少人的关 注。@逸海麒"点赞":希望我毕业 后也能来参加。@蚕豆豆doudou: 硕士、博士扎堆,本科学历者明显 不够用。

高学历者为何也要返乡求职? @喊我黄司令感慨"外面的世界虽 然精彩,但不好混":竞争太激烈,生 活压力不是一般的大。@天枰座的 奶茶表示赞同:读书和工作是两码 事,北上广的教育资源的确一流,但 走出象牙塔后面临的压力也更大。 @继承人杜齐补充道:想在一线城 市找工作,发现那里硕士满地跑,自 己完全没优势。

相比之下,洛阳有何优势? @MrYao东东直言"大爱洛阳":相 较于同级别城市,洛阳的经济发展 状况也算不错,交通环境也没有郑 州那么堵,文化内涵就更不用说了。

@猫的嫁衣认为物价低也是一大优 势:工资在支付了正常的生活费用 后还能有不少剩余,若在大城市,恐 怕早成"月光族"了。

返乡求职,家庭因素愈发重要? 在@白小宁你好可爱看来,能陪着 爸妈才是关键:"父母在,不远游。" 在家乡工作的话,家里有什么事儿 都能及时照顾。@农技推广员也 说:就业地的待遇都差不多,当然 优先选择离家近的城市了。 @lvming36接过了话茬儿:现在已 不是那个非要衣锦还乡的时代了, 年轻人对家庭的重视程度越来越 高。工作或许可以再找,但陪伴亲 人的时间所剩不多。

当然,高薪可以吸引人才,却很 难留住人才。正如@张栩翔所说, 薪资待遇多半只是选择就业的一 个暂时性考量因素:人才回流的关 键在于城市的发展前景和潜力,要 让他们自己有留下来的动力。 @starloveleaf21 建议完善城市生活 配套设施:工作之外,休闲、娱乐等 方面更重要。

(陈曦 王斌)

洛谭有话

《百姓问政》民评代表反映,"先 看病,后付费"在部分医院名存实 亡。便民措施难推行,当然有医院的 "认识问题",究其原因,还是对于病 人逃费的过度担忧。无力支付或赖 账不可避免,但毕竟这仅占极少数, 医院以此为由,实属因噎废食。

不只是"认识问题"

然而,如果忽视医院独自承担医 疗费用的风险,强令其落实便民措施, 恐怕该措施不仅难以持久,甚至会催 生其他医患问题。唯有完善配套措 施,实现责任和风险共担,打消医院顾 虑,才能保证"先看病,后付费"在我市 全面贴地而行,叫好又叫座。



活动时间: 2014年9月20日至2014年11月18日 (共计60天)

活动对象: 光大银行卡快捷支付客户 活动范围: 淘宝网(含天猫)

- 本活动为"每周四,光大银行卡,网购倍优惠!"的升级版,活动开始后原活动将暂停;
- ❷ 本活动适用于所有光大银行持卡人,在PC(电脑)端进行快捷支付(不包含手机端、WAP端等渠道);
- € 同一支付宝账户、同一银行卡号、同一身份证号,满足任一条件均视为同一用户;若享受优惠后发生退款, 优惠部分的金额将不予退回,且不能再次在对应商户享受本活动优惠;
- ◎ 本活动优惠为实时立减,优惠的获得以支付宝收银台显示支付成功且优惠享用成功为准, 订单大于等于99元立减6元(封顶6元);
- ⑤ 本次活动规则如有调整,以光大银行网站公告为准。

\$95595 a www.cebbank.com





0379-6677 8889 鉴赏中心: 联盟路与青岛路交叉口西北角 ■ 开发商: 东方红置业(洛阳)有限公司 ■ 景观设计:易兰国际 ■ 营销代理: 天慧经纪 ■ 整合推广 Thinker 華文智道

上海市场准现房特惠全城 洛房商预字第Y13-194号

